Практическая работа для 5 «А» по теме «Применение распределительного закона»
1 вариант.

№1 Упростите выражение:

a) 5х ∙ 12

b) 23 ∙ 2y

c) 4y ∙ 23z

№ 2

d) 2a ∙ 4b ∙ 10c

e) 11s ∙ 2t ∙ 8q

f) 5c ∙ 7d ∙ 4e
1) Запишите формулу распределительного закона умножение относительно сложения.

2)Раскройте скобки, упростите выражение (не забудьте, что умножать нужно каждое слагаемое):

Пример: 8(х + 12)= 8∙ x + 8 ∙ 12=8x + 96
a) (в + 35)3
b) 5(с + 18)

c) (11 + d)8
d) 15(3 + s + t)
 №3 Раскройте скобки и упростите выражение:

Пример: 6(2у + 24)= 6 ∙2y + 6 ∙ 24=12y + 144
a) 11(3а + 5в)

b) (4с + 7а)12

c) 5(11а + 14в + 18с)

d) (6х + 3у + 5z)12

№2 

1) Запишите формулу распределительного закона умножение относительно вычитания.

2)Раскройте скобки (не забудьте, что нужно умножать и уменьшаемое и вычитаемое):

a) 5(16 – а)

b) (7 – в)14

c) 4(23 – 3с)

d) (15х – 3)5

e) 34(3а – 2в)

f) (12с – 17d)4

g) 9(11х – 14у)

h) (5с – 8d)15

i) 3(14а – 16в – 6с)

j) (7х – 8у – 9z)5

 №3 

1)Вспомните, что по распределительному закону можно не только раскрывать скобки, но и применять закон в «обратном направлении», чтобы выносить общий множитель. Запишите

ав + ас = а(в + с),                       ав – ас = а(в – с)

2) Вынесите за скобки общий множитель (можно сначала обвести общий множитель в кружок):

Пример: 8y + 8z = 8(y + z), 

a) 5х + 5у

b) 12а – 12в

c) 36х + 36y + 36z
d) 51a + 51b – 51c
№4 Упростите выражение:

Пример: 5х + х= 5 ∙ х + 1 ∙ х = 6х

a) 18у + у

b) 35с – с

c) 23а + 5а – а

d) 11в + 5 + в

e) 7m +m +9 – 5m
f) 15n + 34m +n – 4m +3
№5 Вычислите, предварительно вынеся за скобки общий множитель:

a) 14 ∙ 345 + 14 ∙ 255

b) 192 ∙ 784 – 764 ∙ 192

c) 38 ∙ 561 + 175 ∙ 38 – 38 ∙636
№6 Вынесите за скобки общий множитель, упростите выражение: 

Пример: 15x – 6x= x(15 – 6) =x ∙ (15 – 6) = x ∙ 9 = 9x
   Обратите внимание, что в подобных примерах можно сразу получить результат. Нужно только сложить (или вычесть) числовые множители. Например: 7х +2х = 9х

a) 34q +56q

b) 25z – 16z

c) 61c – 34c

d) 12a + 5a + 17a
e) 35d + 34d + 11d
f) 24s + 12s – 5s

g) 45b – 14b + 21b

h) 23m + 34m + 13m – 21m

№7 Упростить выражение. Будьте внимательны: складывать можно только слагаемые с одинаковой буквенной частью.

Пример:2х + 5х + 8= 7х + 8;                                                 3х + 4у + 5х + 8у= (3х + 5х) + (4у + 8у) = 8х + 12у
a) 15а + 4а + 7

b) 18в + 3а + 17в + 8а

c) 45х + 8 + 12у + 4х + 18у

d) 13а + 31в – 4а + 23в - 58  

№8 Решить уравнение, предварительно упростив левую часть:
a) 18х – 7х  = 924

b) 12у + 45у – 19у = 1026

c) 13z + 15z – 24 = 60
№9 Решить задачи с помощью уравнения. Помните, что за х берется меньшая величина:
a) Для школы купили 350 синих и зеленых стульев. Причем синих стульев в 9 раз больше, чем зеленых. Сколько синих и сколько зеленых стульев купили для школы?

b) Готовясь к экзамену, ученик решил 18 задач за 2 дня. Сколько задач ученик решил в первый и сколько во второй день, если известно, что в первый он решил в 2 раза меньше задач, чем во второй день?

c) За 3 дня было собрано 144 кг яблок. Сколько яблок было собрано в каждый из трех дней, если известно, что в первый день собрали в 3 раза больше, чем в третий, а во второй в 2 раза больше, чем в третий?
№10 Упростите выражение и найдите его значение:

a) 289m - 96m + 38m, при m =606;

b) 34y + (5736 + 29y) ∙ 96 – 65q, при y=4, q = 18
Домашнее задание: поменяться вариантом с соседом.
Практическая работа для 5 «Б» по теме «Применение распределительного закона»
2 вариант.

№1 Упростите выражение:

a) 3х ∙ 27

b) 45 ∙ 3y
c) 5y ∙ 17z
№2
d) 4a ∙ 8b ∙ 10c
e) 17s ∙ 4t ∙ 10q
f) 4c ∙8d ∙ 2e
1) Запишите формулу распределительного закона умножение относительно сложения.

2)Раскройте скобки, упростите выражение (не забудьте, что умножать нужно каждое слагаемое):

Пример: 8(х + 12)= 8∙ x + 8 ∙ 12=8x + 96
a) (в + 18)4
b) 4(k + 28)

c) (16 + d)7
d) (13 + m + n)5
 №3 Раскройте скобки и упростите выражение:

Пример: 6(2у + 24)= 6 ∙2y + 6 ∙ 24=12y + 144
a) 21(4d – 8c)

b) (15x + 21y )4
c) 11(7а + 14в + 8с)

d) (16х + 13у + 5z)12

№2 

1) Запишите формулу распределительного закона умножение относительно вычитания.

2)Раскройте скобки (не забудьте, что нужно умножать и уменьшаемое и вычитаемое):

a) 15(6 – а)

b) (17 – в4

c) 24(3 – 6с)

d) (5х – 13)10
e) 4(23а – 12в)

f) (5с – 7d)14

g) 19(6х – 4у)

h) (15с – 18d)5

i) 13(4а – 6в – 6с)

j) (17х – 18у – 19z)5

 №3 

1)Вспомните, что по распределительному закону можно не только раскрывать скобки, но и применять закон в «обратном направлении», чтобы выносить общий множитель. Запишите

ав + ас = а(в + с),                       ав – ас = а(в – с)

2) Вынесите за скобки общий множитель (можно сначала обвести общий множитель в кружок):

Пример: 8y + 8z = 8(y + z), 

a) 5х - 5у

b) 12а + 12в

c) 61х - 61y - 61z
d) 25a - 25b + 25c
№4 Упростите выражение:

Пример: 5х + х= 5 ∙ х + 1 ∙ х = 6х

g) 18у - у

h) 35с + с

i) 23а - 5а + а

j) 11в - 5 - в

k) 7m -m +9 + 5m
l) 15n + 34m - n + 4m +13
№5 Вычислите, предварительно вынеся за скобки общий множитель:
a) 26 ∙ 284 + 26 ∙ 216
b) 117 ∙ 563 – 533 ∙ 117
c) 41 ∙ 678 - 119 ∙ 41 + 41 ∙441
№6 Вынесите за скобки общий множитель, упростите выражение: 

Пример: 15x – 6x= x(15 – 6) =x ∙ (15 – 6) = x ∙ 9 = 9x
   Обратите внимание, что в подобных примерах можно сразу получить результат. Нужно только сложить (или вычесть) числовые множители. Например: 7х +2х = 9х

a) 45q +62q

b) 43z – 2z
c) 74c – 36c

d) 23a +1 5a + 7a

e) 65d + 4d + 10d

f) 84s + 12s – 5s

g) 47b – 24b + 11b

h) 33m + 74m - 26m + 11m

№7 Упростить выражение. Будьте внимательны: складывать можно только слагаемые с одинаковой буквенной частью.

Пример:2х + 5х + 8= 7х + 8;                                                 3х + 4у + 5х + 8у= (3х + 5х) + (4у + 8у) = 8х + 12у

a) 12а - 4а + 7

b) 8в + 3а + 71в + 18а

c) 52х +18 + 23у +6х + 28у

d) 63а + 21в – 14а + 63в - 58  

№8 Решить уравнение, предварительно упростив левую часть:

a) 83х – 17х  = 1518
b) 53у - 46у + 19у = 1170
c) 113z - 15z – 24 = 1054
№9 Решить задачи с помощью уравнения. Помните, что за х берется меньшая величина:
a) Для школьной столовой купили 650 чашек и зеленых тарелок. Причем чашек в 4 раза, чем тарелок. Сколько синих чашек и сколько тарелок купили для школы?

b) За 2 дня было собрано 248 кг яблок. Сколько яблок было собрано в каждый из двух дней, если известно, что в первый день собрали в 3 раза больше, чем во второй?

c) Готовясь к экзамену, ученик решил 36 задач за 3 дня. Сколько задач ученик решил в первый, во второй и сколько в третий день, если известно, что в первый он решил в 2 раза больше задач, чем в третий день, а во второй в 3 раза больше, чем в третий?

№10 Упростите выражение и найдите его значение:

a) 77n + 699n – 28n, при n=409;

b) (48b – b – 316x) ∙ 6 – 49b, при b=45, x = 5
Домашнее задание: поменяться вариантом с соседом.

